



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года

Http: HC.uzpak.uz

E-mail: slovo@uzpak.uz

23 июня 2004 года, № 129 (3482)

Среда

ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРНОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов принял 22 июня в резиденции Оксарой ректора Киевского национального университета имени Тараса Шевченко Виктора Скопенко.

В структуре этого университета, 170-летие которого будет отмечаться в нынешнем году, более десяти факультетов, ряд институтов, научных центров, обсерватория. В его стенах обучается более 20 тысяч студентов.

Руководитель нашей страны отметил последовательное развитие связей между высшими учебными заведениями Узбекистана и Украины, подчеркнул, что для любой страны почетно иметь такой престижный вуз, как Киевский национальный университет.

Университет установил прочные связи с высшими образовательными учреждениями нашей страны, в частности, с Национальным университетом Узбекистана имени Мирзо Улугбека. Проводятся совместные научные исследования, налажены обмен студентами, повышение квалификации преподавателей.

Виктор Скопенко выразил благодарность главе нашего государства за прием и сообщил, что за большие заслуги в развитии узбекско-украинских отношений, бесценный вклад в расширение сотрудничества высших учебных заведений стран, постановку подготовки кадров на уровень государственной политики, проявляемую в этой сфере заботу Научный совет Киевского национального университета принял решение о присвоении Президенту Исламу Каримову звания Почетного доктора этого университета. В торжественной обстановке руководителю государства был вручен соответствующий диплом.

Президент Ислам Каримов выразил благодарность за внимание, подчеркнув, что это звание является признанием успехов двусторонних отношений в сфере образования, Национальной программы по подготовке кадров и вместе с тем — достижений проводимых в Узбекистане широкомасштабных реформ.

Фото Абдувахида ТУРАЕВА, УзА.



Визит ректора Киевского национального университета

Находящийся в нашей стране ректор Киевского национального университета Виктор Скопенко встретился с министром высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан Рустамом Касымовым. В ходе беседы стороны обсудили вопросы дальнейшего развития сотрудничества в сфере образования между двумя странами.

На встрече с ректором Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека Турабеком Долимовым состоялся обмен мнениями о дальнейшем укреплении сотрудничества между двумя высшими учебными заведениями. Виктору Скопенко присвоено звание Почетного доктора Национального университета Узбекистана.

Нодирбек УЛЖАБОВЕВ, корр. УзА.

Ташкент

Земледельцы области первыми в стране выполнили договорные обязательства по заготовке зерна. Средняя урожайность составила пятьдесят центнеров с гектара. В закром государства бухарцами сдано более 125,5 тысячи тонн отборного зерна.

ПОБЕДА БУХАРСКИХ ЗЕРНОВОДОВ

— Факторы нашего успеха — это реализация экономических реформ в сельском хозяйстве, формирование у арендаторов и фермеров чувства собственника по отношению к земле, — сказал в беседе с корреспондентом УзА начальник областного управления сельского и водного хозяйства Матлуб Нугманов.

Большой вклад в достижение области сделан зерноводами Ромитанского, Вабкентского, Алатского, Бухарского, Караулбазарского районов. В широтном хозяйстве «Бухоро» Шафирканского района в целинных условиях довели среднюю урожайность до 75 центнеров, а в фермерских хозяйствах Якуба Фаттахова в Пешкунском районе, Яхшимурода Жумаева в Алатском районе, Эргаша Алимова в Каракульском районе с каждого гектара получено по 80 — 95 центнеров.

Уборочная страда в области продолжается.

Ильхом САФАР, корр. УзА.

Бухара

Тренинг для омбудсманов

Права человека В столичной гостинице «Пойтахт» состоялся семинар-тренинг для представителей института Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека. Он был организован парламентским Омбудсманом и Центром ОБСЕ в Узбекистане.

В ходе семинара партнеры узбекского Омбудсмана отметили эффективность и результативность парламентской правозащитной структуры, созданной по инициативе Президента И. Каримова, подчеркнули международную заинтересованность и поддержку этому демократическому образованию в системе государственной власти, выразили уверенность, что процесс развития законодательной ветви власти в нашей стране будет продолжаться и обретать новые элементы, которые одновременно являются составными частями гражданского общества.

Здесь уместно отметить, что ОБСЕ, в лице Центра в Ташкенте и БДИПЧ (Бюро по демократическим институтам и правам человека) продолжают оставаться в числе международных организаций, которые с момента образования и до сегодняшних дней поддерживают деятельность узбекского парламентского Омбудсмана.

Ими на протяжении восьми лет оказывалась методическая и техническая помощь, выражающаяся и в содействии в экспертизе нормативных документов, регулирующих деятельность института Уполномоченного, и обучения и стажировки сотрудников Секретариата и членов общественных формирований Омбудсмана.

Одновременно с этим данная организация содействовала в установлении постоянных и деловых контактов с коллегами в странах зоны действия ОБСЕ — Пред-

Пуллат ДАНИЯРОВ.

Ташкентские встречи: Конкретные шаги вперед

В становление Шанхайской организации сотрудничества (ШОС), а также в новейшую историю взаимоотношений крупнейшего государства в Центральной Азии — Узбекистана с мировыми державами — Россией и Китаем — вписаны новые важные страницы. Под знаком политической активности Ташкента прошла вся минувшая неделя. Она выдалась жаркой в буквальном и переносном смысле. На целых пять дней столица Узбекистана стала центром политико-экономической жизни весьма обширного Евразийского континента и центром притяжения ВВП-персон мира. Анализ и подведение итогов событий после напряженного «часа пик» позволяет расставить точки над «и» и сделать акценты на некоторых аспектах.



Формула двустороннего сотрудничества

Впервые в истории сотрудничества Китая и Узбекистана состоялся государственный визит Председателя КНР Ху Цзиньтао в Ташкент. Сам факт, что он длился довольно долго, с понедельника по пятницу, и сопутствующая этому серия встреч в различных форматах, желание лидеров государств общаться больше в неформальной обстановке, думается, имеет под собой далеко идущие замыслы. Восточная пословица «Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать», можно сказать, стала лучшим эпитетом для характеристики происходящего. Наблюдатели обратили внимание на несравнимые взаимную симпатию, человеческую теплоту в отношениях двух лидеров. Это, видимо, и отразилось на политических решениях по итогам переговоров, на подписание большого пакета важных документов. Взаимный интерес и выгода были побудительными мотивами для создания основ дальнейшего интенсивного развития узбекско-китайских отношений.

Саммит ШОС стал также удобным и для российского лидера В. Путина, который, помимо участия в его работе, провел крайне важные двусторонние переговоры с узбекским лидером. Сразу же по прибытии в Ташкент состоялась его встреча один на один и переговоры в расширенном формате.

За более чем 10 лет узбекско-российские отношения пережили многое в своей истории: порой мешали пережитки советского прошлого, были моменты непонимания партнеров, пассивности контактов. Во время первого визита В. Путина в Ташкент в качестве премьер-министра России были заложены конструктивизм и качественно новый подход к двусторонним отношениям, появились человеческие симпатии сильных личностей друг к другу. Чуть позже интенсифицировался политический диалог, другой стала статистика экономических отношений, возросло цифровое подтверждение новых вех в партнерстве. Теперь можно констатировать, что сегодня связи достигли высоко-

го статуса стратегического партнерства. Российская Федерация — крупнейший партнер Узбекистана. Это третья страна после США и Японии, с которой Ташкент установил отношения стратегического характера. В. Путин назвал свой визит в Узбекистан «прорывным» с точки зрения качества двусторонних отношений. «Прорыв не в том, что был подписан контракт одной из компаний («Лукойл») на большую сумму (1 млрд. долл. США), прорыв в другом — в качестве наших отношений» — сказал Президент России журналистам в Ташкенте.

Не случайно, подводя итоги своего визита уже в Москве, он упомянул: «особо хотел бы выделить нашу работу с Узбекистаном, где мы вместе с руководством этой страны вышли на подписание очень важного документа — договора о стратегическом партнерстве. Это в целом меняет качество отношений России с Узбекистаном».

Итоги Ташкентского саммита ШОС

Центральное событие — саммит глав государств — членов Шанхайской организации сотрудничества, по словам ВВП-гостей, стал историческим с момента ее создания. Ташкентский саммит вывел деятельность организации на качественно новый этап. Период организационных вопросов, институционализации в основном завершен. Теперь ШОС выходит на практическую плоскость.

Председательство Узбекистана в этой организации запомнится определением важных ключевых штрихов для его дальнейшего развития. Прагматичность председателя ШОС этого периода — Президента Узбекистана Ислама Каримова — еще раз была доказана в последовательном подходе к созданию работающей структуры организации.

Впервые по инициативе узбекского лидера для улучшения межгосударственной координации и расширения связей накануне саммита в Ташкенте состоялась встреча между секретарями Советов

безопасности, министерств экономики и торговли стран — членов организации. Во многом благодаря этому в Ташкенте состоялась подписание Соглашения о сотрудничестве в борьбе с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров. Как отмечается в Ташкентской декларации, «ход выполнения этого Соглашения должен находиться в поле зрения механизма встреч секретарей Советов безопасности, который мог бы также организовать работу над подготовкой комплексного программного документа о взаимодействии в рамках ШОС в борьбе с новыми вызовами и угрозами, включая незаконный оборот оружия и боеприпасов, взрывчатых, отравляющих, ядовитых и радиоактивных веществ, наемничество».

По приглашению Президента Узбекистана в качестве гостя в Ташкент прибыл руководитель временной администрации Афганистана Хамид Карзай. Этим шагом Узбекистан еще раз наглядно продемонстрировал свою политику по активному привлечению каждого соседа в решение региональных проблем, его интеграции в мировое сообщество. Такая политика поможет народу Афганистана, измененному многолетними войнами и нестабильностью, воспрянуть духом, почувствовать дружескую поддержку и уверенность, самому принимать участие в решении собственной судьбы.

Встреча лидеров стран ШОС в Ташкенте подтвердила свою открытость и желание сотрудничать с другими странами. В этом контексте главы государств утвердили положение статуса наблюдателя в ШОС. Такой статус первым был предоставлен Монголии. На саммите в качестве представителя Президента этой страны Нацайина Багабанди присутствовал министр иностранных дел.

Как отметили международные эксперты, еще одним отличием Ташкентского саммита стало создание реальной платформы для практической деятельности. Примером тому стало открытие Главного государственного штаба-квартиры исполняющего комитета региональной антитеррористической структуры (РАТС). Уже сегодня РАТС как действенный инструмент ШОС создает условия для объе-

динения сил и возможностей в борьбе с терроризмом и другими угрозами безопасности. Важным в этой структуре будет совместная координация специальных служб стран — членов, регулярный обмен информацией и соответственно выработка единых подходов против существующих вызовов. Это в свою очередь кардинальным образом повлияет на принятие практических мер по предупреждению действий террористов, претявству объединению и перепрофилировке таких «сил зла», как терроризм, экстремизм, фундаментализм.

«Понятие безопасности не может носить узко организованности, локальный характер — его нужно рассматривать в глобальном аспекте» — эти слова Президента И. Каримова, прозвучавшие с трибуны авторитетных саммитов еще до трагических событий 11 сентября 2001 года, на фоне нынешней консолидации стран мира звучат все также актуально.

Заключительным аккордом саммита стало подписание Ташкентской декларации, Конвенции о привилегии иммунитета ШОС, Соглашение о сотрудничестве в борьбе с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ и ряда других документов.

Еще одним важным принципом для перспективы организации стало закрепление в Ташкентской декларации вопросов дальнейшего экономического развития. Руководители государств, поручая главам правительства, отметили в Декларации следующее: «Важно предусмотреть такие системные шаги, реализация которых предполагает выход на современные формы торгово-экономического сотрудничества и увеличение товарооборота между нашими странами, гармонизацию нормативно-правовой базы, постепенное создание благоприятных условий для свободного движения товаров, капиталов, услуг и технологий».

Помимо уже принятых и планируемых мер по стимулированию интеграционных процессов в рамках ШОС, главы государств считают своевременным приступить к созданию Фонда развития ШОС и Делового совета ШОС».

По мнению аналитиков, встреча в Ташкенте позволила взаимно определить механизмы взаимоотношений между государствами, в том числе уточнить и конкретизировать борьбу с терроризмом, экстремизмом, сепаратизмом и наркотрафиком. Это, безусловно, послужит еще более конкретному и практическому решению вопросов мировой и региональной политики.

Шерзод КУДРАТХОДЖЕВ, политолог.

В Ташкентском высшем общеобразовательном командном училище (ТВОКУ) состоялась торжественная церемония, посвященная очередному выпуску молодых офицеров, подготовленных в стенах этого старейшего военного учебного заведения страны.

Профессия — защитник Отечества

В подразделения Вооруженных Сил страны придет новое пополнение кадров. Офицер — профессия престижная. Выпускникам присвоено воинское звание «лейтенант». В торжественной обстановке им были вручены дипломы и награжденные знаки.

Торжественные церемонии, посвященные очередным выпускам молодых офицеров, состоялись также в Чирчикском высшем танковом командно-инженерном училище, Самаркандском высшем военном автомобильном командно-инженерном училище и на специальном факультете Ташкентского университета информационных технологий.

Т.БАТИБЕКОВ, корр. УзА.

Внимание! «Прямая линия»!

АЛЛО, ВАС СЛУШАЕТ ДИРЕКТОР ГОСУДАРСТВЕННОГО ЦЕНТРА ТЕСТИРОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
Уважаемые читатели!

Сотни тысяч абитуриентов 1 августа будут держать тестовые испытания, которые определяют наиболее знающих и достойных быть зачисленными в вузы. Введены ли в этом году какие-либо новшества: претерпели ли изменения тестовые задания, расширился или сохранился перечень направлений и специализаций в выборе будущей профессии? Как лучше подготовиться и выдержать серьезную проверку знаний? На эти и другие вопросы вам ответит завтра (24 июня) с 10.00 до 12.00 директор Государственного центра тестирования Бахромжон Махмудович ИСМАИЛОВ

по телефонам: 137-53-89, 135-19-50.

Свои вопросы вы можете передать заранее по телефонам: 133-38-01, 133-10-17, по факсу (133-48-04, 136-37-85) или по электронной почте. Наш адрес в Интернете e-mail: slovo@uzpak.uz

Стройки независимости



Фото Р. ЖУМАНИЕЗОВА, УзА.

ХОРОШИЕ ДОРОГИ — ПОКАЗАТЕЛЬ ПРОГРЕССА

Автоматостраль «Ташкент — Ош» не только связывает Ферганскую долину со столицей, но и служит связующим мостом между странами нашего региона.

Мы рады, что вносим собственный вклад в работу по расширению пути и его реконструкции на уровне современных требований, — сказал заместитель начальника управления регулярной эксплуатации Ангренинских дорог Машрабжон Юсупов. Дорога полностью соответствует мировым стандартам по размерам, прочности покрытия.

Перевал всегда связывал Восток и Запад. Узкая, закрывающаяся в зимние месяцы дорога за годы независимости перестроена на новый лад с учетом современных требований.

В настоящее время дорога круглый год используется не только нашей, но и соседними странами. Ежедневно по ней передвигается в двух направлениях в среднем 12—15 тысяч автотранспортных единиц.

— Особенно оживленное

движение на отрезке дороги, пролегающей по территории города Ангрена, — сказал М.Юсупов. — Поэтому мы приступили к расширению этого участка, строительству пешеходных дорожек. На эту работу выделено 750 миллионов сумов. Нам помогают коллеги из Коканда. Намерены завершить работу в течение двух-трех месяцев.

Опыт, приобретенный на строительстве автомагистрали «Ташкент — Ош», применяется и на других крупных сооружениях. Ангренинские дорожники сегодня принимают активное участие и в прокладке железнодорожного пути Ташгузар — Байсун — Кумкурган, автомагистрали «Ташкент — Газалкент — Чарвак», обустройстве Арнасайского водохранилища. В прошедшем году ими выполнены строительные и ремонтные работы почти на пять с по-

ловиной миллиардов сумов. Большая автомагистраль «Ташкент — Ош» дает импульс другим благим начинаниям. Сейчас вдоль дороги коренным образом преображаются города и кишлаки. Ангрена, известный как город рудников и химиков, теперь признается и как город строителей дорог.

В настоящее время в городе действуют управления постоянной эксплуатации Ангренинских, Янгйабдских и Дукентских дорог, специальная бурльно-подрывная организация, непосредственно занимающаяся прокладкой дорог. «Центр немеханических технологий» по повышению квалификации дорожников, в котором специалисты из разных областей страны повышают свою квалификацию.

Негмат ДУШАЕВ, корр. УзА.

Щедрый урожай коконов

Шелководы Хорезмской области выполнили договорные обязательства по продаже шелководных коконов государству. Поставлено свыше 1.470 тонн ценного сырья. Урожайность в среднем составила 54 килограмма коконов с каждой коробки грены.

Еще выше показатели у мастеров производства «серебристой нити» в Хазараспском, Ханкином, Хивинском, Янгйабдском, Багатском, Шаватском и Кошкуньском районах. В ряде хозяйств здесь получено до 90 килограммов коконов с каждой коробки грены. Это стало возможно благодаря проводимой в отрасли целенаправленной племненной работе. В этом году почти треть от 28 тысяч коробок грены, розданных для выкармливания семейным подярком звеньям и фермерам, составили личинки шелководы высокоурожайных сортов, закупленные за рубежом.

Заготовка шелководных коконов в области продолжается. По подсчетам специалистов, есть все предположения довести их валовое производство до полутора тысяч тонн.

Тимур ШАМАКОВ, корр. УзА.

“Куриный переполох”, или Конфликт местного значения



Есть общепринятое мнение, что в мире нет ничего дороже человеческого общения. Это действительно так. Но, увы, бывают и другие, тоже общеизвестные людские взаимоотношения, в которых на первый план выступают зависть, неприязнь, корысть. Мы, работники печати, радуемся каждому письму с доброй весточкой, как солнечному лучику, заглянувшему в наше окно. Напротив, чувство досады вызывают клеветы и наветы, попытки опорочить соседа, коллегу, подпортить репутацию начальника. Чаще всего это делается якобы в интересах общества, ради благой цели. Но бывает, и тоже нередко, что написание жалоб и доносов на всех и вся превращается в своеобразное хобби. История, речь о которой пойдет ниже, на долгие четыре года лишила покой многоквартирный дом. Сотни людей вовлечены в этот конфликт, десятки государственных организаций всерьез занимаются его разрешением. История перешагнула границы Гулистана (где, собственно, и происходит), теперь в ней задействованы и столичные структуры. А дело в общем-то упирается в самосколоченный курятник...

Жительница города Гулистан Сырдарьинской области пенсионерка А. Каратаева жалует на бездействие городских властей при разборе ее заявления. Вопрос, с которым 6 мая 2000 года она обратилась в горкомитет Гулистана, был прост — о сносе «самопальных» хозяйственных помещений вблизи многоквартирного жилого дома № 5-Б. Построили их сестры — ее соседки Тунгузова и Наумова. Факты нарушения Закона Республики Узбекистан «О земле» подтверждены письмом прокуратуры города от 9.12.2000 года № 232-Ш. Каратаева сообщает, что она четыре года борется за снос построек, другие жильцы дома самоустраивались или чего-то опасаются. Оперировать многочисленными документами, она «прошла» уже три суда, где выносились решения о сносе построек, но они выполнены лишь частично. По первому суду Наумова и Тунгузова были оштрафованы по ст. 160 Административного кодекса Республики Узбекистан на 500 сумов каждая. Второе заседание прошло 29 января 2001 года в Гулистанском межрайонном суде. Вот выписка из его решения: «Иск Гулистанского городского хокимията к Е. Наумовой,

Л. Тунгузовой о сносе самовольных построек удовлетворить. Снести самовольные постройки, расположенные на прилегающей к жилому дому № 5-Б территории в 4-м микрорайоне...». Побывав в «эпицентре» событий, мы увидели такую картину. В четырех двухэтажных домах проживают около двухсот человек. Во дворе, за сетчатой оградой, находятся бараны, куры, индюки, коровы. Огороды есть практически у каждой семьи, напротив домов — какие-то постройки и гаражи. Сбоку и позади них огромный пустырь, но, как пояснил хоким Гулистана И. Эрбеков, в будущем здесь обустроят дорогу, детскую площадку. «Исходя из градостроительной целесообразности, хокимиятом города было принято решение № 649 от 4 июня 2003 года о строительстве новой дороги между улицей Гулистан и Гулистанском государственным университетом, которая должна пройти с западной стороны жилого дома № 5-Б. Однако из-за отсутствия возможности финансирования строительства дороги вынуждены отложить его на более поздний срок. (Стилистика документа сохранена — авт.). По заявлению горкомитетом принято распоряжение № 187 от 5.07.2003 года о сносе самовольных построек граждан Тунгузовой и Наумовой, ко-

торые самовольно и не по целевому назначению использовались прилегающие к жилому дому земли». Такой ответ за подписью первого заместителя хокима города Т. Туракулова был получен Каратаевой 23 августа 2003 года. Затем — еще одно письмо от хокима города И. Эрбекова, в котором сообщается, что 27 сентября 2003 года хокимиятом дано указание соответствующим организациям об обеспечении сноса самовольных построек граждан Тунгузовой и Наумовой. Письмо № 2/11-251 от 20 октября 2003 года хокимият обратился в городскую прокуратуру с просьбой о привлечении их к административной ответственности в установленном порядке за допущенные правонарушения.

Удалось поговорить с хокимом Гулистана И. Эрбековым. Вот его мнение.

— Гаражи Тунгузовой и Наумовой построены в соответствии с существующими правилами и не противоречат инструкциям по планировке и застройке городских и сельских поселений.

Приезд очередных гостей вызвал оживление. У подъезда собрались жильцы. Слышались голоса: «Мы устали от разбирательства, слушать крики, ругань. Соседи должны мирно

Украшающие камень

В столице состоялся семинар «Развитие технологий в области производства машин и оборудования для добычи и переработки природного камня», в котором приняли участие специалисты в этой области из Узбекистана и Италии. Организатором мероприятия выступил отдел по развитию торгового обмена (ИЧЕ) при Посольстве Италии в Узбекистане.

В приветственном слове посол Италии в Узбекистане г-н Анджеоло Персиани сказал, что слава о прекрасном мраморе нашей страны вышла далеко за ее пределы. Однако в этой отрасли существует большая конкуренция, и лидером будет тот, кто владеет более современными технологиями и ноу-хау. Г-н Персиани также отметил, что в области добычи и переработки камня открываются широкие возможности для развития малого и частного бизнеса.

Заместитель председателя АК «Узстройматериалы» Собир Эргашев рассказал, что за последние три-четыре года произошло существенное техническое перевооружение добывающих и перерабатывающих предприятий, что позволило увеличить производительность на 70—80 процентов. И в настоящий момент Узбекистан экспортирует гранитные и мраморные плиты в Таджикистан, Казахстан, Россию, Прибалтику, Югославию и Чехию. Однако экспорт-

ный потенциал страны гораздо выше, поэтому его география будет расширяться.

На семинаре с обстоятельным докладом о новых технологиях в области добычи и обработки камня выступил директор Международного института мрамора Паоло Мароне. После доклада состоялась двусторонняя переговоры о сотрудничестве и совместных проектах в Узбекистане.

Соб. корр.

Право и Бизнес



ЧЕТЫРЕ В ОДНОМ

«Строительная фирма, с которой я имел общий бизнес, недавно объявлена банкротом. В ней поменялось руководство, и сейчас там всеми делами правит человек со стороны, назначенный хозяйственным судом. Что это за управленец и какими он полномочиями обладает?»

И. ЭШМУРАТОВ, предприниматель, г.Янгйул.

— Из вопроса не совсем понятно, о какой стадии процедуры банкротства идет речь. Дело в том, что в соответствии с Законом «О банкротстве» в новой редакции на разных стадиях процедуры банкротства назначаются разного типа управляющие — временные, санлирующие, внешние и ликвидационные. Все эти четыре вида деятелей обозначаются общим термином — «судебный управляющий».

На эту должность могут быть назначены люди, имеющие высшее образование, стаж работы не менее двух лет, а также прошедшие аттестацию в государственном органе по делам банкротств. Закон также четко определяет, что судебным управляющим не могут быть назначены лица, заинтересованные в отношении должника или кредитора, имеющие непогашенную или неснятую судимость. К этим лицам также относятся граждане, в отношении которых введена процедура банкротства, те, кто ранее, исполняя обязанности судебного управляющего, причинил ущерб должнику, кредитору и не возместил его, и, конечно же, те, кто в судебном порядке имеет ограничения на занятие подобной деятельностью.

Судебный управляющий имеет право созывать собрание кредиторов, а в случаях, предусмотренных законом, — комитет кредиторов, обращаться с исковыми и другими заявлениями в хозяйственный суд без предварительной оплаты госпошлины, получать вознаграждение за свой труд, привлекать для реализации своих полномочий на договорной основе специалистов с оплатой их работы за счет должника. Он может иметь и дру-

гие права в соответствии с законодательством. В рамках реализации своих полномочий судебный управляющий обязан действовать строго в соответствии с законодательством, добросовестно и разумно отстаивать интересы должника и кредиторов. А для этого он обязан принимать меры по защите имущества должника, вести реестр требований кредиторов, анализировать финансовое состояние должника, исполнять обязанности, вмененные ему хозяйственным судом. Закон четко предусматривает и ответственность судебного управляющего. Он обязан возмещать убытки должнику, кредиторам и третьим лицам в случае причинения им ущерба при исполнении своих полномочий.

АФФИЛИРОВАННЫЕ ЛИЦА. КТО ОНИ?

«Когда речь идет о решении проблем акционерных обществ, нередко доводится слышать выражение «аффилированные лица». Что это за лица и какую роль они играют в деятельности АО?»

А. КИРГИЗБАЕВ, г.Самарканд.

— Понятие, о котором идет речь, фигурирует в Законе «Об акционерных обществах и защите прав акционеров». На основании этого правового акта Минюстом зарегистрировано Положение об аффилированных лицах, действующее с 24.02.03 г.

В соответствии с этими документами под аффилированными лицами понимаются юридические и физические лица, способные посредством правовых значимых действий либо на основании гражданско-правовых отношений повлиять на деятельность друг друга.

Лицо является аффилированным либо по должности, либо по наличию у него контрольного пакета акций, посредством которых он может влиять на работу акционерного общества.

Аффилированные лица обязаны в письменной форме уведомить акционеров о своем статусе не позднее 10 дней с момента приобретения любых акций данного АО, получения права представлять их интересы. Вышеназванный закон и положение обязывают АО вести учет своих аффилированных лиц, представлять о них отчетность.

Ответственность за своевременное представление ежегодного отчета АО и другой финансовой отчетности в соответствующие органы, а также сведений о деятельности общества, предоставленных акционерам, кредиторам и средствам массовой информации, несет исполнительный орган АО.

При содействии хозяйственного суда г.Ташкента подготовил Пулат ДАНИЯРОВ.

НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ

По новым технологиям



Все больше предприятий в нашей стране, приобретая современное оборудование, внедряют новейшие технологии и на базе этого выпускают качественную продукцию, пользующуюся спросом.

В их числе — и научно-производственное предприятие ООО «AKVA TEX», коллектив которого производит оборудование для очистки воды без применения хлора. Успешной работе этого предприятия способствует не только новое оборудование, технологии, но и четкая организация производства, высококвалифицированные специалисты, такие, как сборщик сборочного цеха Хабибулла Мусурмонов.

Фото Рашида ГАЛИЕВА.

За проезд — всего 50 сумов

Парк автобусов для пассажирских перевозок в Анджане пополнился 50 машинами, произведенными в СП «СамКочАвто».

Новые автобусы, распределены по центральному маршрутам, где всегда много пассажиров. После того как на эти маршруты дополнительно выпустили новые автобусы, временной интервал между ними составляет всего пять-восемь минут, хотя средняя протяженность трасс — 19-20 километров. И еще один применительный факт: плата за проезд в автобусах составляет всего 50 сумов, что в три-четыре раза дешевле, чем на маршрутных «Дамасах». Это хороший пример того, как конкуренция между автоперевозчиками идет на пользу потребителя.

И качество, и рабочие места

Сразу 30 молодых самаркандцев приобрели постоянные рабочие места в ООО «Олейн Ойл».

В производственном цехе здесь установлено новейшее оборудование фирмы «Supermil» для выпуска высококачественных мучных изделий из местного зерна. Современное мельничное оборудование производит 25 тонн муки высшего и первого сорта в сутки. Теперь на предприятии не только увеличилось производственные мощности, но и намного улучшилось качество выпускаемой продукции.

Возрастет объем грузоперевозок

Ассоциация международных автомобильных перевозчиков Узбекистана открыла свои представительства в Фергане, Намангане и Термезе.

— Наша цель — привлечь частных водителей из этих областей к перевозкам международных грузов, чтобы они обслуживали клиентов на уровне мировых стандартов, — сказал президент ассоциации Кахрамон Сиддикназаров. — Будем также защищать их права, повышать квалификацию. В настоящее время наша организация объединяет водителей более 630 грузовых автотранспортных средств почти двадцати автопредприятий, все они считаются членами Ассоциации международного автомобильного транспорта.

Ассоциация путем широкомасштабного объединения международных грузоперевозок и в других областях страны намерена существенно снизить стоимость обслуживания. В этом ей поможет использование международной системы «TRIP KARNET».

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств подготовлено отделом экономики.

Курс валют: будьте в курсе

Сообщение Центрального банка Республики Узбекистан

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 22 июня 2004 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исключения таможенных и других обязательных платежей/х

1 австралийский доллар	700,04
1 английский фунт стерлингов	1871,87
1 датская крона	166,25
1 дирхам ОАЭ	277,31
1 доллар США	1018,54
1 египетский фунт	164,81
1 испанская крона	14,12
1 канадский доллар	747,61
1 китайский юань	123,06
1 малайзийский рингит	268,07
1 польский злотый	270,60
1 СДР	1489,32
1000 турецких лир	0,68
1 швейцарский франк	818,50
1 ЕВРО	1234,88
10 южнокорейских вон	8,81
10 японских иен	93,95
1 российский рубль	35,09
1 украинская гривна	191,40

х/ Курсы устанавливаются без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

Динара ЧИРКОВА, Людмила ГОРБУНОВА.

НАРОДНЫЙ БАНК -
БАНК ВАШЕЙ СЕМЬИ!

MAKSIMA МЕБЕЛЬНЫЙ САЛОН

Предлагает мебель, светильники, люстры, картины, постельные принадлежности, посуду, столовые приборы, предметы интерьера из Италии, Испании, Польши и Германии.

MAKSIMA АРТ-ДИЗАЙН-СТУДИЯ

Индивидуальный дизайн вашей квартиры, дома. Доставка под заказ по каталогам.

Элитная посуда
om «Rosenthal»

Наш адрес: г.Ташкент, ул.Кунаева (бывш. Саперная), 46.
Ориентир — Мирабадский (бывш. Госпитальный) рынок.
Тел.: 111-14-44, 152-75-94.
E-mail: maksima_globalnet.uz

Товары сертифицированы

Организация реализует со склада в Ташкенте:

КАБЕЛЬ
(АВВГ, ВВГ, АСБ, ААШВ, КГ, КВВГ, ТПГ, ПВ, АПВ, ППН, ПУНГ и т.д.)

ЭЛЕКТРОБОРУДОВАНИЕ
(ЯЧЕЙКИ, ТРАНСФОРМАТОРНЫЕ ПОДСТАНЦИИ, ДИЗЕЛЬ-ГЕНЕРАТОРЫ)

Товар сертифицирован

СВЕТИЛЬНИКИ
(ЛПО, ЛСП, НСП, РСП, РКУ и т.д.)

ЛАМПЫ
(ЛД, ДРЛ, ДНАТ и т.д.)

ВОЗМОЖНЫ КОНТРАКТНЫЕ ПОСТАВКИ ИЗ БЛИЖНЕГО И ДАЛЬНЕГО ЗАРУБЕЖЬЯ ПО ВАШЕМУ ЗАКАЗУ

700015, г. Ташкент,
ул. Нукуская, 29-д.
Дом быта "Узбекистан", 5-й этаж
Т/ф.: (998 71) 136-01-54, 133-12-84
E-mail: gamma-eklektro@yandex.ru

КАЧЕСТВО НА УРОВНЕ МИРОВЫХ СТАНДАРТОВ

Международный сертификат качества ISO-EN 9000

присужден производству по выпуску хлопчатобумажной пряжи СП «Хоразм-Нуртоп».

Фирма «Itma Textile San ve Tic Koll Şti» и ООО «Хоразм-Воха», являющиеся учредителями СП «Хоразм-Нуртоп», добились этой цели за три года деятельности СП.

Наш основной и непоколебимый принцип — очень качественно, соответствуя международному стандарту, отвечать спросу и ожиданиям внешних и внутренних потребителей. В конкурентоспособной среде достичь требуемого качества мирового критерия.

Мы верим, что залогом качества является человек — его квалификация. Поэтому большое внимание уделяем планомерному обучению персонала для достижения высоких целей, внушая понятие о качестве каждому сотруднику.

К - TSE-ISO 9000

ВЫ ЖЕЛАЕТЕ — МЫ ПРОИЗВОДИМ

СП «Хоразм-Нуртоп»

Представительство в г.Ташкенте: ул.Фархадская, 20-А.
Телефоны: (998 71) 50-03-12, 50-03-16. Факс: 120-51-92, 50-40-38.
e-mail: itma@infonet.uz

Хорезмская область, г.Ургенч, 740000, ул.Саноатчилар, 7/3.
Телефоны: (362) 227-26-31, (362) 227-13-41, факс (362) 227-39-45.
e-mail: nurtop@uzrak.uz

Из солдат — в абитуриенты

Молодежь, вернувшаяся со срочной военной службы, бесплатно обучается на подготовительных курсах Каршинского государственного университета и Каршинского инженерно-экономического института. Эти курсы были организованы в соответствии с постановлением Кабинета Министров от 10 марта 2004 года «Об увольнении граждан, выслуживших установленные сроки срочной военной, альтернативной службы, и очередном призыве в Вооруженные Силы Республики Узбекистан».

В правительственном постановлении также сказано о льготах во время сдачи вступительных экзаменов молодым людям, отслужившим срочную военную службу. В частности, военным, достигшим наивысших показателей в боевой и общественно-политической подготовке во время прохождения военной службы, а также получившим соответствующие рекомендации от командования воинской части для поступления в высшее учебное заведение, будут дополнительно начисляться 20 процентов наивысшего балла.

УзА.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ЭКСКЛЮЗИВНЫЙ ДИСТРИБЬЮТОР КРУПНЕЙШЕГО РОССИЙСКОГО ПРОИЗВОДИТЕЛЯ КОСМЕТИКИ, БЫТОВОЙ ХИМИИ, МЫЛА И СТИРАЛЬНЫХ ПОРОШКОВ

ОАО КОНЦЕРН «КАЛИНА» ПО РЕГИОНУ УЗБЕКИСТАН (СЕРТИФИКАТ 000292)

ООО ТОРГОВЫЙ ДОМ «DJK-RUXSORA»

предлагает Вашему вниманию следующую продукцию:

Мыло:

- ◆ Мыло «Банное», 165 г (без обертки) — 247 сум.
- ◆ Мыло хозяйственное 65%, 250 г — 163 сум.
- ◆ Мыло ароматизированное хозяйственное «Риф» в пленке, 140 г (зеленое, розовое, голубое, оранжевое) — 208 сум.
- ◆ Мыло «Браво», 90 г (с ароматом яблока, лимона, дыни, апельсина, персика и киви) — 200 сум.
- ◆ Мыло «Антибактерин», 90 г («свежесть», «нежное», «ультра») — 247 сум.
- ◆ Мыло «Неженка», 90 г («мед с молоком», «земяника со сливками», «кокосовое молочко», «миндальное молочко») — 323 сум.

Стиральные порошки:

- ◆ «ЭФФЕКТ Универсал» — новая формула, 450 г (картонная упаковка) — 366 сум.
- ◆ «ЭФФЕКТ Универсал» — новая формула, 800 г (картонная упаковка) — 646 сум.
- ◆ «ЭФФЕКТ Лимон», 450 г (картонная упаковка) — 366 сум.
- ◆ «ЭФФЕКТ Лимон», 800 г (картонная упаковка) — 646 сум.
- ◆ «ЭФФЕКТ БИО» — новая формула, 800 г (пластиковая упаковка) — 715 сум.

Идеальное сочетание цены и качества!

Условия оплаты — 100 %-ная предварительная оплата путем перечисления на расчетный счет.
Условия поставки — самовывоз со склада в Ташкенте.
При заключении договора на сумму более 10.000.000 сумов — доставка по Ташкенту бесплатно.
Цены действительны в течение двух недель с момента выхода предложения.

Информацию по остальным видам продукции (свыше 200 наименований) можно получить по телефонам: 50-44-78 — офис-менеджер Бутенко Наталья, 167-81-57 (моб.) — менеджер по продажам Арсланов Олег. E-mail: alisher@globalnet.uz

СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННЫХ ФАКТАХ
ОАО «USUB» по итогам 2003 года

Порядковый номер сообщения — 09

Открытое акционерное общество «USUB»
Вид общего собрания — годовое.
Форма проведения общего собрания — очная.
Дата проведения общего собрания — 4.06.2004 г.
Место проведения общего собрания — 700055, г.Ташкент, Шайхантахурский район, ул.Абзалова, 7.
Для участия в собрании зарегистрировались акционеры (представители акционеров), владеющие в совокупности 213044 штуками размещенных голосующих акций общества, что составляет 91,1% от общего числа размещенных голосующих акций общества.

Первый вопрос. Утвердить годовой отчет общества, годовую бухгалтерскую отчетность, в том числе отчет о прибылях и убытках общества и распределение прибыли.
Решение принято большинством голосов акционеров, владеющих в совокупности 213044 штуками голосующих акций общества, что составляет 100% от количества голосов, принявших участие в голосовании по данному вопросу.

Второй вопрос. Утвердить распределение прибыли общества по результатам 2003 года и размер дивидендов на одну обыкновенную акцию 300 сум. Выплату произвести в денежной форме.
Решение принято большинством голосов акционеров, владеющих в совокупности 213044 штуками голосующих акций общества, что составляет 100% от количества голосов, принявших участие в голосовании по данному вопросу.

Третий вопрос. Избрать в состав наблюдательного совета общества:
- Абдукахарова Ш.А. — решение принято большинством голосов акционеров, владеющих в совокупности 213016 штуками голосующих акций общества, что составляет 99,9% от количества голосов, принявших участие в голосовании по данному вопросу;
- Файзибаева З.Р. — решение принято большинством голосов акционеров, владеющих в совокупности 211318 штуками голосующих акций общества, что составляет 99,2% от количества голосов, принявших участие в голосовании по данному вопросу;
- Алдамжарова Ж.М. — решение принято большинством голосов акционеров, владеющих в совокупности 212395 штуками голосующих акций общества, что составляет 99,7% от количества голосов, принявших участие в голосовании по данному вопросу;
- Пророкова И.А. — решение принято большинством голосов акционеров, владеющих в совокупности 213016 штуками голосующих акций общества, что составляет 99,9% от количества голосов, принявших участие в голосовании по данному вопросу;
- Алиева В.Г. — решение принято большинством голосов акционеров, владеющих в совокупности 156705 штуками голосующих акций общества, что составляет 73,6% от количества голосов, принявших участие в голосовании по данному вопросу.

Четвертый вопрос. Продлить на 2004 год трудовой договор с генеральным директором.

Решение принято большинством голосов акционеров, владеющих в совокупности 2119867 штуками голосующих акций общества, что составляет 99,5% от количества голосов, принявших участие в голосовании по данному вопросу.

Пятый вопрос. Утвердить внешним аудитором на 2004 год аудиторскую фирму «Циар-Аудит».

Решение принято большинством голосов акционеров, владеющих в совокупности 213044 штуками голосующих акций общества, что составляет 100% от количества голосов, принявших участие в голосовании по данному вопросу.

Шестой вопрос. Утвердить размер вознаграждения членам наблюдательного совета.
Решение принято большинством голосов акционеров, владеющих в совокупности 213044 штуками голосующих акций общества, что составляет 100% от количества голосов, принявших участие в голосовании по данному вопросу.

Бухгалтерский баланс на 1 января 2004 года (тыс.сум.)

Актив	На начало года	На конец года	Пассив	На начало года	На конец года
1. Долгосрочные активы	265960	579430	1. Источники собственных средств	2363129	2975755
2. Оборотные активы	3385252	3409672	2. Обязательства	1288083	1013347
ВСЕГО	3651212	3989102	ВСЕГО	3651212	3989102

Отчет о финансовых результатах за 2003 год (тыс.сум.)

Показатели	За 2002 г.	За 2003 г.
1. Выручка от реализации продукции	16877338	16808837
2. Чистая выручка от реализации продукции	15210020	14807010
3. Валовая прибыль от реализации продукции	1003339	1010173
4. Прибыль до уплаты налога на доход (прибыль)	558009	505806
5. Чистая прибыль	324898	220276

Сообщение о существенном факте
«Начисление и выплата доходов по ценным бумагам»

Порядковый номер сообщения — 05

Вид ценных бумаг — акция.
Дата принятия эмитентом решения о выплате дивидендов — 4.06.2004 г.
Орган, принявший решение о выплате дивидендов, — общее собрание акционеров.
Размер дивиденда — 300 сумов на одну обыкновенную акцию.
Срок выплаты дивидендов — в течение июля 2004 года.
Общее количество акций, по которым выплачиваются дивиденды, — 233725 штук.
Форма выплаты дивидендов — денежные средства.

Список аффилированных лиц ОАО «USUB» по состоянию на 4.06.2004 г.

№ п/п	Ф.И.О. (полное наименование)	Орган, правовая форма	Место нахождения	Почтовый адрес	ИНН	Основание	Дата признания	Кол-во ЦБ	% от УФ
1.	Госкомимущество РУ	Государственный комитет	г.Ташкент, пр. Узбекистанский, 53	г.Ташкент, пр. Узбекистанский, 53	201122696	гос. доля	4.06.2004 г.	58431	24,999
2.	Абдукахаров Шавкат Ахмедович	физическое лицо	г.Ташкент, ул.В.Джумаева, 1.	г.Ташкент, ул.В.Джумаева, 1	—	член наблюдательного совета	4.06.2004 г.	0	0
3.	Файзибаев Закир Рахимович	юридическое лицо	г.Ташкент, ул.Строительная, 3	г.Ташкент, ул.Строительная, 3	201102019	член наблюдательного совета	4.06.2004 г.	6000	2,5671
4.	Алдамжаров Жанузак Махатович	юридическое лицо	г.Ташкент, ул.Б.Нозим, 28	г.Ташкент, ул.Б.Нозим, 28	200663333	член наблюдательного совета	4.06.2004 г.	8614	3,6855
5.	Пророков Игорь Александрович	юридическое лицо	г.Ташкент, ул.Х.Байқаро, 41	г.Ташкент, ул.Х.Байқаро, 41	200663071	член наблюдательного совета	4.06.2004 г.	17032	7,2872
6.	Алиев Валерий Ганиевич	юридическое лицо	г.Ташкент, ул.Абзалова, 7	г.Ташкент, ул.Абзалова, 7	200662216	член наблюдательного совета	4.06.2004 г.	2000	0,8557
7.	Маликов Фаттах Халилович	физическое лицо	г.Ташкент, ул.Самарканд-Дарбаза, д.26, кв.13	г.Ташкент, ул.Самарканд-Дарбаза, д.26, кв.13	1060591	генеральный директор	4.06.2004 г.	545	0,2332

Наблюдательный совет

Содружество культур

ОТ ВЫСТАВОК ДО БИЕННАЛЕ



— Для меня большая честь стать четвертым в мире деятелем зарубежной культуры, удостоенным такой престижной награды — золотой медали Академии художеств Узбекистана, — отметил гость.

Кстати, среди тех, кто уже стал ее обладателем, Гвидо Голдман из США — исследователь, меценат, общественный деятель, доктор политологии, директор Центра по германским исследованиям Гарвардского университета, руководитель ряда фондов, программ и корпораций, автор известного альбома "ИКАТ: шелка Центральной Азии"; Икю Хироэма (Япо-

ния) — известный художник, ученый, путешественник-исследователь, общественный деятель и ректор Токийского национального университета изящных искусств и музыки; Арно Д'Оттори (Франция) — живописец, академик, постоянный секретарь Академии изящных искусств Французской Республики, директор музея К.Моне.

— Знакомство с культурным наследием вашего народа и современным искусством Узбекистана оставляет глубокое впечатление в душе каждого гостя вашей страны, — продолжил господин Ли Давэй. — Высокий уровень профессионализма и уникальность национального искусства свидетельствуют: многое из того, что я здесь увидел, заслуженно пользует

ся славой шедевров художественного наследия человечества.

Состоявшийся на днях в Пекине фотоконкурс "Культурное наследие Узбекистана" и проходящая в Ташкенте выставка "Современное изобразительное искусство Китая" стали первыми весомыми шагами на пути укрепления и развития нашей дружбы и плодотворных культурных контактов. Думаю, что очередными проектами, которые еще крепче помогут связать представителей творческой общественности наших стран, станет проведение международных художественных выставок Биеннале; второй — в Китае и третьей — в Узбекистане осенью 2005 года. Во второй Пекинской биеннале предполагается участие художников из 45 стран, в том числе впервые прибудет представительная делегация Узбекистана.

Сергей САВЧУК-КУРБАНОВ.
Фото Владимира ГРАНКИНА.

Гори, "Огонек"

За долгие годы функционирования при Дворце текстильщиков хора ветеранов "Огонек" и молодежного танцевального ансамбля "Радуга" многие горожане имели возможность оценить творческий уровень этих самодельных коллективов. А в прошедшем месяце коллективы с успехом дебютировали перед столичными зрителями, приняв участие в культурных мероприятиях Республиканского русского культурного центра (РРКЦ). "Огонек" и "Радуга" выступили с концертами перед учащимися и учителями школы № 50 и в Центре пожилых людей Ташкента.

— Честно говоря, мы все очень волновались перед поездкой в столицу, где культурная жизнь бьет ключом и у зрителя большие возможности. Однако эти опасения улетучились после первых же номеров нашей концертной программы. Нам везде оказывали самый радужный прием, — сказала художественный руководитель хора и ансамбля Ю. Машрабаева.

Пулат ХАМДАМ,
соб.хорр. "Народного слова".

Международный спорт ПОПАЛ В АВАРИЮ

Гран-при США, который состоялся в воскресенье в Индианаполисе, завершился очередным дублем пилотов команды "Феррари". Первое место, одержав восьмью победой в девяти проведенных гонках сезона, занял шестикратный чемпион мира Микаэль Шумахер, второе место — бразилец Рубенс Баррикелло, а третье досталось пилоту команды BAR японцу Такумо Сато. Во время гонки в серьезную аварию из-за прокола колеса попал пилот команды "Уильямс" Ральф Шумахер, которого около 10 минут не могли извлечь из болида.

ОТВОД НА ВСЮ ЖИЗНЬ

Олимпийский комитет Австралии пожизненно дисквалифицировал велогонщика Марка Френча, который имеет в своем активе звание чемпиона мира по трековым гонкам. Столь суровое наказание вынесено за серию нарушений, связанных с допинговыми препаратами. В частности, Френчу инкриминируется распространение допинговых средств среди своих коллег-спортсменов.

НАПАДЕНИЕ НА НАПАДАЮЩЕГО

В Тбилиси совершено вооруженное ограбление нападающего "Динамо" из молодежной сборной Грузии Сандро Иашвили. Трое вооруженных преступников в черных масках напали на футболиста, когда он парковал свой автомобиль. Они избили его и утаили машину, стоимость которой оценивается в 25 тысяч долларов. 19-летний Иашвили считается одним из самых перспективных нападающих страны. Несколько лет назад он стал лучшим бомбардиром юношеского чемпионата Европы. В тбилисское "Динамо" форвард перешел в 2003 году из "ВИТ Джорджия". В последнем сезоне он 11 раз поразил ворота соперников, в том числе четыре раза в розыгрыше Кубка страны.

Главный тренер национальной сборной Грузии француз Ален Жиресс заявил, что рассматривает Сандро Иашвили как игрока основного состава команды в играх отборочного турнира чемпионата мира 2006 года, финальный турнир которого пройдет в Германии.

Подготовил Андрей ГЕННАДЬЕВ.

Представители международного благотворительного фонда «Олтин мерос» успешно выступили на фестивале народов мира, который проходил на днях в греческом городе Пирей.

Признание узбекского искусства в Греции

Руководство фонда подготовило специальную программу, вобравшую в себя узбекский народный фольклор, песни и танцы, кукольное искусство, выступления скоморохов, канатоходцев, курашистов, образцы работ ремесленников. При этом особое внимание уделялось участию талантливых молодых исполнителей и мастеров коллектива «Мерос» при фонде.

Выставка образцов народного промысла, зажигательные песни и танцы национального искусства, развлекательная программа оставили неизгладимое впечатление у участников фестиваля. Не случайно, что среди ансамблей из более чем ста стран именно «Мерос» был признан лучшим коллективом.

По словам исполнительного директора фонда «Олтин мерос» Насибхон Усмановой, фонд также награжден специальным дипломом и золотой медалью ЮНЕСКО — одного из организаторов фестиваля.

УзА.



Дежурная ЧАСТЬ

ПОСТРАДАВШИХ НЕТ

Конец первой недели текущего месяца принес нескольким жителям Мархаматского района Андижанской области убытки.

Дело в том, что из-за сильных проливных дождей подвалы домов жителей кишлака «Полвонтош» наполнились, что называется, до отказа водой. Но влага не успела нанести серьезный ущерб, так как уже через несколько часов была выкачана специальной техникой, прибытие на место которой обеспечили сотрудники МЧС. В целом в операции по ликвидации последствий «мини-наводнения» приняли участие 58 спасателей и две единицы специальной техники. Пострадавших нет.

52 КГ ЗА ПОЛТОРА МЕСЯЦА

Как известно, сегодня в Узбекистане проводится широкомасштабная операция «Черный мак-2004», направленная на обнаружение и уничтожение посевов наркосодержащих растений.

В этих целях сотрудниками МВД республики используются и вертолеты авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари». На воздушном транспорте совершаются облеты отдаленных и труднодоступных участков территории Узбекистана. С начала операции уже обнаружено и уничтожено около пятисот гектаров посевов наркосодержащих растений. В более чем 300 случаях заведены уголовные дела, извлечено из незаконного оборота более 52 кг наркотических веществ. Выявлено 970 фактов, связанных со сбытом, хранением и употреблением наркотиков.

...И 7 000 ЛИТРОВ ЗА ПЯТЬ

В данном случае речь пойдет уже о сотрудниках таможи. Причем даже не республиканского комитета, а Сырдарьинской области.

Именно в этом регионе за период с января по май при пересечении постоа, на окружных дорогах и тропках таможенниками было задержано порядка 7 000 литров спирта и спиртных изделий, не прошедших никакой соответствующей экспертизы, а, следовательно, не имеющих никаких сопроводительных документов.

Так, совсем недавно здесь была остановлена машина, в кузове которой обнаружили 750 литров спирта. Данный факт является одним из самых крупных по «улову» из всего количества зарегистрированных в Сырдарьинской области. В целом же за отчетный период сотрудниками этого областного управления задержано незаконно провозимого товара на общую сумму 218 млн. сумов.

ИСКЛЮЧЕНИЕ ИЗ ПРАВИЛ

Думается, сегодня отечественный потребитель не ощущает какого-либо дефицита ни с какими товарами, а уж тем более с продуктами питания. Однако не везде ситуация одинакова.



Из ряда вон выходящим может послужить пример «Матлуботсавдо» из Андижанской области. Организация эта, обладая хорошим потенциалом из двадцати двух торговых точек, не может организовать их достойную работу. Покупать здесь, как видно на снимке, нечего. Руководство же оправдывает такую ситуацию самыми разными причинами. Например, отсутствие кассовых аппаратов в 11 из 22 своих точек объясняет нехваткой средств на покупку. Откуда же будет, интересно, прибыль, если на полках магазинов нет практически ничего, кроме круп и клубничного напитка?

Подготовил Андрей КИМ при содействии пресс-служб МЧС, МВД и ГТК Республики Узбекистан. Фото Шухрата ОЛИМОВА, УзА.

Утерянную лицензию Министерства труда № 2126, выданную на СП «Арма-Саломат», правопреемником которого является ООО «ARMENIA», о праве приема на работу иностранных граждан считать недействительной.

ДП «HERCULES-UZ» объявляет об уменьшении уставного фонда с 9 750 000 сум. до 2 500 000 сум. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по тел. 108-89-92.

Коллектив Института ядерной физики Академии наук Республики Узбекистан с прискорбием извещает о трагической гибели старшего научного сотрудника, кандидата физико-математических наук

КУРАНОВА Бориса Николаевича

и выражает глубокие соболезнования сотрудникам института Л. А. Курановой и другим родным и близким покойного.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР им.АЛИШЕРА НАВОИ

26 и 27 июня ПРЕМЬЕРА в 17.00

Искром Акбаров

ЛЕОПАРД ИЗ СОГДИАНЫ

Опера в двух действиях
Либретто Ботира Закирова

Музыкальный руководитель и дирижер — заслуженный деятель искусств Узбекистана **Фазлиддин Якубов**
Режиссер-постановщик — **Хайдарали Касымов**
Дирижер — народный артист Узбекистана **Сулейман Шахматов**
Художник — **Зубайдулло Батиров**

ИСПОЛНИТЕЛИ:
народные артисты Узбекистана — **Рахматжон Латипов, Курмас Мухитдинов**, заслуженные артисты Узбекистана — **Пулат Мустафаев, Халил Абдукадыров, Ольга Александрова, Усманбек Ташматов, Бахтиер Расулов**, ведущие солисты оперы — **Шукур Гафуров, Махмуд Рузиев, Сайфитдин Рузиколю, Сайёра Хайритдинова, Мавлюда Оринбаева** и другие.

Спонсор театра — **SAMSUNG Electronics, Le Meridien TASHKENT PALACE HOTEL.**

Директор театра — **Бахтияр Якубов**.
Художественный руководитель — заслуженный деятель искусств Узбекистана **Анвар Эргашев**.

Билеты продаются в кассе театра.
Справки по телефонам: 133-90-81, 120-09-09.

Внимание организаций и предприятий!

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ ПО АРХИТЕКТУРЕ И СТРОИТЕЛЬСТВУ
ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ КОНСАЛТИНГОВЫЙ ЦЕНТР ПО КОНКУРСНЫМ ТОРГАМ И ЦЕНООБРАЗОВАНИЮ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ ПО Г.ТАШКЕНТУ И ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

объявляет конкурсный торг (тендер) по объекту:

«Строительство внешних инженерных коммуникаций к административному зданию СТК «Ташкент АЭРО».

Дата завершения работ — 45 дней со дня подписания договора подряда.
Заказчик — ГТК Республики Узбекистан.
Строительные работы будут вестись за счет собственных средств заказчика.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торга — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г.Ташкенту и Ташкентской области по адресу:

г.Ташкент, ул.Абая, 6, ком. 400, 411.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — пятьдесят тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу:
г.Ташкент, ул.Абая, 6, ком. 400, 411.
Телефон 144-07-85, тел./факс 144-12-17.

Последний срок предоставления оферт организатору торгов — ко дню и часу вскрытия оферт по вышеуказанному адресу: г.Ташкент, проспект Узбекистанский, 8.
Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННЫХ ФАКТАХ ОАО «ТУРКИСТОН ИНВЕСТ»

Порядковый номер — 05

Вид ценных бумаг — **акции простые, безналичные.**
Дата принятия решения о выплате дивидендов — **20.06.2004 г.**
Срок выплаты дивидендов — **20.07.2004 г.**
Орган, принявший решение о выплате дивидендов, — **общее собрание акционеров.**
Размер дивидендов на 1 акцию — **100 сум.**
Общее количество акций — **770460 шт.**
Форма выплаты дивидендов — **денежные средства.**

Порядковый номер — 09

Вид общего собрания — **годовое.**
Форма проведения общего собрания — **очная.**
Дата проведения собрания — **20.06.2004 г.**
Место проведения собрания — **г.Ташкент, ул.Ататурк, 28.**
Кворум общего собрания — **66,3%.**

Вопросы, поставленные на голосование:

1. Рассмотрение и утверждение отчета директора ИК «Туркистон Инвест» о результатах деятельности по итогам 2003 года.
2. Отчет наблюдательного совета по итогам 2003 года.
3. Утверждение отчета аудитора по итогам 2003 года и заключение договора с аудиторской фирмой «Камол аудит» на 2004 год, утверждение предельного размера оплаты ее услуг.
4. Отчет ревизионной комиссии по итогам 2003 года.
5. Утверждение бухгалтерского баланса, распределение прибыли ИК «Туркистон Инвест» и утверждение дивидендов за 2003 год в размере 100 сум. на 1 акцию и порядок выплаты.
6. Утверждение устава в новой редакции.
7. Утверждение внесения изменений в проспект эмиссии, собрании акционеров и правлении в новой редакции.
8. Утверждение положений о наблюдательном совете, собрании акционеров и правлении в новой редакции.
9. Переизборы членов наблюдательного совета: **Акилханов Б., Исроилов А., Сауиров М., Черный Н., Дадамухамедов А., Хамраев М., Рустамбеков Р., Закиров З., Закиров Х.**
10. Переизборы членов ревизионной комиссии: **Тулганова Т., Аникина О., Усманова М.**
11. Переизбрание трудового контракта с директором ИК «Туркистон Инвест» **Акилхановым О.Б.**

Формулировки решений, принятых общим собранием:

1. Утвердить отчет директора ИК «Туркистон Инвест» о результатах деятельности по итогам 2003 года: «за» — 506840, «против» и «воздерж.» — нет.
2. Утвердить отчет наблюдательного совета по итогам 2003 года: «за» — 505940, «против» — нет, «воздерж.» — 700.
3. Утвердить отчет аудитора по итогам 2003 года и заключить договор с аудиторской фирмой «Камол аудит» на 2004 год, предельный размер оплаты ее услуг — 300 тыс.сум. «за» — 505940, «против» — нет, «воздерж.» — 700.
4. Утвердить отчет ревизионной комиссии по итогам 2003 года: «за» — 505440, «против» — нет, «воздерж.» — 1200.
5. Утвердить бух. баланс, распределение прибыли ИК «Туркистон Инвест» и утвердить дивиденды за 2003 год в размере 100 сум. на 1 акцию. Выплату произвести через «Туркистон банк»: «за» — 502685, «против» — 3055, «воздерж.» — 900.
6. Утвердить устав в новой редакции: «за» — 505840, «против» — нет, «воздерж.» — 800.
7. Утвердить изменения в проспекте эмиссии: «за» — 505840, «против» — нет, «воздерж.» — 800.
8. Утвердить положения о наблюдательном совете, собрании акционеров и правлении в новой редакции: «за» — 505840, «против» — нет, «воздерж.» — 800.
9. Утвердить членов наблюдательного совета: **Акилханов Б., кол гол-в — 505405, Исроилов А., кол гол-в — 504940, Сауиров М., кол гол-в — 504940, Черный Н., кол гол-в — 504940, Дадамухамедов А., кол гол-в — 497347, Хамраев М., кол гол-в — 497347, Рустамбеков Р., кол гол-в — 497347, Закиров З., кол гол-в — 497347, Закиров Х., кол гол-в — 497347.**
10. Переизборы членов ревизионной комиссии: **Тулганова Т.: «за» — 497847, «против» — нет, «воздерж.» — 8793, Аникина О.: «за» — 497847, «против» — нет, «воздерж.» — 8793, Усманова М.: «за» — 497847, «против» — нет, «воздерж.» — 8793.**
11. Переизбрать трудовой контракт с директором ИК «Туркистон Инвест» **Акилхановым О.Б.** на 2004 год: «за» — 505920, «против» и «воздерж.» — нет. **Испорченных бюллетеней — 14 шт.**

По всем вопросам обращаться в ИК «Туркистон Инвест» по адресу: г.Ташкент, ул. Бухоро, 10, ком.15. Телефоны: 136-05-21, 132-12-82.

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-736. Объем 2 печ. л. Тираж 8205. Служба печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: **Э. БОЛИЕВ** (отв. секретарь, «Халқ сўзи»), **П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАББАРОВ** (зам. главного редактора, «Халқ сўзи»), **Л. КУЧЕРЕНКО** (отв. секретарь, «Народное слово»), **М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ** (зам. главного редактора, «Народное слово»), **М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.**

Газета сверстана оператором ЭВМ **В. ШЕВНИНЫМ.**
Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:
Общественно-политической жизни — 133-08-97
Экономики — 133-67-98
Международной жизни, новостей и спорта — 133-38-11; 136-67-21
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Регионов и связи с читателями — 136-09-87
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: <http://НС.uzrak.uz>
E-mail: slovo@uzrak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор **О. КАЛИНИНА**
Дежурный редактор **Ш. ТУРАБЕКОВА**
Старший корректор **Л. ЛЕБЕДЕВА**